

Илюза ХАФИЗОВА

ЛЮДИ ДЕЛА

Центр социальной помощи «Шаг вперед» из Сургута начал реализацию нового проекта. Теперь представители АНО могут предоставлять услуги социального такси. Воспользоваться бесплатным проездом может большая категория льготников. В автомобиле есть специальное оборудование для перевозки маломобильных граждан – инвалидов-колясочников.

Среди пассажиров социального такси – пожилые люди, инвалиды, дети с ограниченными возможностями здоровья, многодетные семьи, ветераны. Возможно заказать групповые поездки по городу и другим муниципалитетам Югры.

В прошлом году автономная некоммерческая организация «Шаг вперед» на президентский грант приобрела автомобиль с функцией перевозки маломобильных граждан. На этой машине активисты совершают рейды в поисках бездомных: реагируют на сигналы от населения и выезжают по конкретным адресам. За год удалось забрать с улицы десятки человек, спасти их от морозов и голода.

Средств гранта хватало и на бензин. Проект был успешно реализован, его финансирование завершено. Однако общественники продолжают патрулировать улицы теперь уже на средства пожертвований и собственного заработка.

Социальное такси стало логичным продолжением работы АНО. Есть свой транспорт – есть возможность развивать новые социальные услуги населению.

– Раз у нас есть свой транспорт – еще и специализированный для перевозки инвалидов, маломобильных граждан, мы решили предоставлять услугу – социальное такси. Вошли в реестр поставщиков социальных услуг Югры и с этого года начали осуществлять данный вид услуг. Ранее мы делали это на коммерческой основе, не было возможности ком-

# С комфортом и заботой

## В Сургуте запустили социальное такси для маломобильных граждан и льготников



Специальное оборудование помогает комфортно перенести дорогу людям в инвалидном кресле

Фото центра социальной помощи

пенсировать затраты нашим клиентам. А теперь мы можем льготников перевозить бесплатно, это очень востребовано и важно для многих семей Сургута, – рассказала руководитель центра социальной помощи «Шаг вперед» **Наталья Прокошева**.

Такси можно заказать и платно. Стоимость установлена региональной службой по тарифам: 1 минута – 9 руб. 62 коп. А вот льготники могут включить такси в индивидуальную программу предоставления соцслужб. И тогда затраты частично или даже полностью компенсируют из бюджета региона.

– Агентство социального благополучия населения Югры составляет индивидуальную программу предо-

ставления социальных услуг, там прописывают услугу «Социальное такси». Сейчас очень важно донести до наших клиентов, что они могут бесплатно воспользоваться такси, чтобы они не тратили деньги, – добавляет Наталья Прокошева.

Общественники по опыту знают: социальное такси для инвалидов или малоимущих сегодня очень востребовано. В Сургуте есть поставщики соцслужб, которые организуют перевозку лежачих пассажиров. Но для инвалидов-колясочников долгое время не было ни одного специализированного автомобиля.

Микроавтобус рассчитан на восемь пассажирских мест, оснащен подъемником, креплением для ин-

валидных колясок, ремнями безопасности, кондиционером, дополнительным обогревом салона, а также лестничным гусеничным подъемником для обеспечения свободного доступа инвалидов-колясочников к объектам социальной инфраструктуры. Волонтеры вместе с водителем помогают спустить или поднять коляску, если нет лифта.

Для комфортного нахождения в салоне во время перевозки имеется кнопка вызова водителя внутри и снаружи, аудиосистема для прослушивания в пути музыки и радиопередач.

Для заказа такси звоните: 8-922-798-48-62, Наталья. Также можно писать в мессенджерах.